

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 280

Miércoles 5 de Marzo de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Comentarios

El industrialismo y el consumo

Supone la civilización moderna el dominio de la industria cuantitativa, es decir de la producción para el mayor número, así como en la civilización cualitativa de siglos pasados se hacía para los privilegiados, para la nobleza. Hoy la gran industria produciendo cantidades enormes, tiene necesidad de ventas considerables y de grandes consumos, estudiando los gustos y caprichos del pueblo, del mayor número, como antes se fijaban en los gustos de los ricos. Siempre han sido los gustos y caprichos del pueblo más sencillos, más infantiles que los de los ricos. Es digna de mencionarse la idea del opulento americano, constructor de automóviles. M. Ford, anunciando al mundo que va a reducir a cinco días semanales o cuarenta horas por semana el trabajo de sus obreros, otorgándoles sin embargo los mismos haberes, dice Ford, que con esto, el empleo de automóviles aumentará notablemente, pues los obreros son los mayores clientes de la industria automovilística en los Estados Unidos.

En el comercio en general, para consumir cantidades crecientes de mercancías se necesitan muchedumbres numerosas y que los sujetos dispongan de tiempo diario para satisfacer los múltiples entretenimientos de la vida moderna, porque si la masa obrera trabajase diez y seis horas como antes, no le quedaría tiempo más que para comer y dormir. Es elemental que la capacidad del consumo y por consiguiente de la producción, esté limitada por la amplitud de las actividades y por el tiempo necesario para el gasto de las diversas cosas que la vida social lleva consigo.

El pensamiento de Ford es lógico y egoísta a la vez. Efectivamente, la casa Ford necesita vender gran cantidad de automóviles y para ello se exigen muchos compradores y tiempo para que diariamente recorran millares de kilómetros. Más este procedimiento aplicado a la industria en general, conduce en un ciclo de cinco o seis años a un círculo vicioso y a una situación peor que la anterior.

Trabajar menos tiempo con máquinas más poderosas y perfeccionadas es el problema de la industria norteamericana. Este método se aplica también al consumo que tiende a hacerse cada vez mayor y más rápido. Efectivamente, el individuo quiere gozar de todo en la vida, pero el tiempo que puede indicar a la satisfacción de sus necesidades y de sus deseos cada vez más numerosos es limitado, se habitúa a realizar todos los actos lo más rápidamente posible siendo un hecho psicológico de experiencia cotidiana, que cuando se quieren realizar muchas cosas en un tiempo reducido, no se ejecutan más que superficialmente sin llegar al fondo de las mismas.

Se observa diariamente que la sociedad actual pródiga en gozos y placeres no hace felices más que a algunas personas privilegiadas por la fortuna. Así se explica que el individuo esté descontento de sí mismo y del prójimo.

El estado infantil y como de juguete de la civilización actual atiende a anular superiores de la sociedad, especialmente a la clase impotente ahora como valor crítico. La intelectualidad de todos los países se rie del espíritu revolucionario que dicen dominan en el socialismo y comunismo, que han sido las masas obreras y proletarias las que mayores ventajas han obtenido de la actuación actual del mundo.

Miguel Ancil

El número de nuestro teléfono no es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

De política

Un diálogo entre Romanones e Indalecio Prieto en el Ritz

«El Liberal» de Bilbao llegó ayer a ésta dice, al dar cuenta del banquete en el Ritz, de Madrid a Sánchez Guerra:

«El Hotel Ritz estuvo hoy a mediodía muy animado, registrándose algunas notas políticas con motivo de concurrir allí varias personalidades, parte de ellas para concurrir a un 'lunch', dado en honor de los estudiantes argentinos, y otras a un almuerzo íntimo ofrecido al señor Sánchez Guerra por la Comisión organizadora del acto verificado en la Zarzuela, almuerzo al que también habían sido invitadas algunas otras personas de diversa significación política y otras sin matiz alguno, como el señor Cadenas empresario de dicho teatro.

Indalecio Prieto, que había recibido de la directiva de la sociedad El Sitio, de Bilbao, el encargo de gestionar la invitación que aquella le dirigiese para dar una conferencia en sus salones, se entrevistó en el Ritz con el expresidente del Consejo. Este manifestó que la prohibición acordada anoche por el Gobierno no le imposibilitaba, como fuera su deseo, ocupar la tribuna de El Sitio, cosa que hará cuando ello esté permitido y las circunstancias lo aconsejen, pero siempre después de cumplir dos compromisos del mismo género que tenía ya contraídos: uno en Valencia y otro en Barcelona.

En el 'hall' del Hotel se formó un corrillo de políticos.

—Venga usted aquí—dijo Romanones a Prieto.—Ya hace años que no le veo.

—Nos separa—le contestó Prieto—una muralla muy gruesa y varias filas de trincheras, y aún es poco todo eso.

—No nos vemos porque ya no hay Congreso—objetó Romanones.

—Ni lo habrá—añadió Prieto.—A mí me parece impropio lo que el Gobierno ha dejado decir como acuerdo del Consejo de anoche, de que se aplazaban las elecciones legislativas.

—Pero eso—arguyó Romanones—no se dice aunque se sienta.

—Pues me parece que usted sentía y siente de la misma forma, aunque usted habrá sido el primero en aconsejar que la convocatoria de Cortes se aplazase cuanto sea posible, pues usted es hombre de buen olfato y huele la tormenta.

—Pues mire usted, Prieto; tal como están las cosas, creo que ya no hay otra solución que convocar al Parlamento en seguida, cuanto antes y como sea, esta misma tarde si fuera posible. Creo que el Parlamento es la única válvula de cierta regularidad de que no puede disponerse...

—Veo que usted se mantiene fiel a ciertas devociones...

Es verdad—dijo el conde—, y no niego que a veces las mantengo aun contramando otros sentimientos en mí más profundos.

—Bueno, bueno—interrumpió Sánchez Guerra, que se mezcló entonces al grupo.—No hay derecho a retener nada contra la voluntad de su dueño, y tú, Alvaro, estás reteniendo lo que no te pertenece y retrasándonos a nosotros el almuerzo.

«Y los dialogantes se disgregaron.»

De la Provincia

Repartimientos

En la Secretaría del Ayuntamiento de Alhambra se ha expuesto al público el padrón de Repartimiento general de utilidades que ha de regir el año actual.

También se ha expuesto al público para oír reclamaciones en el Ayuntamiento de Abia igual padrón de Repartimientos.

Encuentro de un arma

La Guardia Civil del pueblo

de Berja que presta servicios en los extramuros del mismo, encontró un revolver en el suelo «velo-dog», y a una distancia de siete metros se hallaba el vecino Salvador Giménez Morales, el cual negó que le perteneciera dicha arma.

No obstante, la Benemerita instruyó las diligencias propias del caso, dando cuenta del hecho al Juzgado.

Para «El Mediterráneo»

Después del discurso

Ha hablado Sánchez Guerra. Y su voz tan esperada parece que ha dado aliento a las demás voces, pues ya no existe político o aspirante a tal, que haya dejado de formular su opinión.

Como siempre sucede en estos discursos, que levantan tan enorme expectación y son pronunciados por hombres de Gobierno, además en este caso por un político viejo y conservador, las interpretaciones han sido diversas, y a unos les ha defraudado las esperanzas y a otros les ha colmado sus deseos.

Sánchez Guerra ha sido el vértice del pensamiento español en estos días y lo será durante algún tiempo; todo que tarde en «definirse» como decimos ahora y la gente se entere «de verdad» por cual campo político va a caminar el batallador cordobés; cosa que con una indiscutible habilidad ha dejado don José en el aire para que las miradas no le abandonen por completo...

Lo que no ofrece duda del discurso del Teatro de la Zarzuela de Madrid, es que el exjefe de los conservadores españoles, tantas veces miembro y presidente de varios Gobiernos, ha roto con el Rey; pero sin que esto haya bastado para destruir su fe monárquica, que sigue encendida en su cerebro como iluminadora antorcha... De aquí la extrañeza de muchos, el desengaño de no pocos y la desorientación de todos.

Romanones, a quien el público del teatro y el que aguardaba en la calle exteriorizó su disgusto, con silbidos y frases significativas, ha dicho: «Que la ruptura de Sánchez Guerra con don Alfonso es para siempre y de las que no se arreglan ni con la soldadura autógena».

No nos atrevemos nosotros a decir tanto, que en la política hay cosas incomprensibles o inexplicables al menos; y buen ejemplo es este de ahora en que un político se declara contra el Soberano y sigue adicto a la Monarquía.

Imposible vaticinar; pero es lo cierto que el revolucionario fracasado de Valencia, sigue siendo una incógnita para los políticos españoles, que es a los que verdaderamente les interesa la postura que adopte dicho señor.

En lo que toca al pueblo ha llegado también a intrigarle, que no era para menos la propaganda y la algarada que los amigos de don José habían promovido alrededor del discurso; más cuando los periódicos lo han dado a la luz y la gente ha pasado la vista por él, se ha quedado tan fresca, como si nada quisieran decir las cercenadas décimas del conde de Villamediana y los versos del duque de Rivas.

¿Podría concretarse la opinión del pueblo, en la declaración que don Julián Besteiro hizo a un periodista: «Un discurso más de Sánchez Guerra. No me ha decepcionado, porque no esperaba nada de él».

Y nada esperaba el pueblo, por eso no le ha decepcionado, ni le ha entusiasmado, ni le ha causado sensación alguna la resolución terminante del político conservador cerca de don Alfonso... ¿Qué le importa a España todo esto? Sabíamos que don José Sánchez Guerra era católico, monárquico y conservador, veníamos a repetir ahora entre demandas de responsabilidades, elecciones constituyentes y declaraciones de ene-

mestidad personal u oficial, tiene un sabor a broma pesada; a broma de mal gusto... ¿Y para esto tanto cartel?

No esperábamos nada del discurso político del señor Sánchez Guerra, como no esperamos nada de cuantos discursos se vienen encima de los españoles, en los que los hombres de ayer, los que fueron poder y no quisieron o no supieron cumplir con su deber, y dieron lugar a la Dictadura y a la situación triste de nuestra Patria, pretenderán ponernos ante los ojos el señuelo de sus más vibrantes piezas oratorias, sin darse cuenta aún de que el pueblo no volverá a caer en el engaño y que al igual que pide «nueva política» demanda también nuevos hombres...

Román de San Román

Madrid 1930.

Riña entre gitanos

En el pueblo de Los Gallardos, decidieron salir en amigable camaradería los cañís Juan González Castaño, Francisco y Antonio Fernández Torres y Alonso Ortiz Caparrós.

El propósito de ellos, era pasar el día en Sierra Cabrera cogiendo palmitos y antes de empezar la excursión hicieron abundante provisión de vino.

Pero antes decidieron hacer un reparto equitativo de unas naranjas que según uno de ellos les habían regalado y según otros, las «mangaron».

El mosto se les subió a la cabeza en la discusión del reparto y la emprendieron a mamporros mutuamente, resultando herido Juan González y Francisco Fernández, que padecía una herida de unos cuatro centímetros de extensión situada en la región cigomática.

Fueron auxiliados por el practicante titular que calificó el estado de los litigantes de leves, interviniendo la Guardia Civil que instruyó el atestado correspondiente, poniendo a los contendientes a disposición del Juzgado.

Boletín Religioso

Santos de mañana, Jueves. S. Víctor y S. Cirilo.

El jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

Viajeros

Procedente de Madrid, ha venido el culto médico don Vicente Granados.

Para Torreveja ha salido don Manuel Hernández Martínez.

Para Linares, don Francisco Ruiz Martín.

Para Murcia, don Francisco Frenocés García.

De Orihuela, ha venido don Manuel Almodenar Soriano.

Procedente de Murcia, don Joaquín Moreno Cuartara.

De Granada, don Ernesto Alfonso Simón.

De Lorea, don Jaime López Balastar.

Para Granada, marcharon don Julio Rodríguez Ramos, don Francisco Martín Gordo, don Francisco Barrachina López, don Ramón Rubio Canet y don José España, y para Madrid, don Francisco Salvador Aguirre.

En el Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos en su despacho de la presidencia el señor Moreno Gallego, nos dijo que se habían firmado los libramientos para el pago del personal.

Leed «El Mediterráneo»

De la amable farsa La emoción del estreno

Toda obra artística es un desdoblamiento del espíritu de su autor. Por eso, por ser algo tan propio y tan íntimo, el autor las ama como un padre, a pesar de los defectos de que puedan adolecer y que no escapan a los ojos de su creador; antes se le acusan con más fuerza que al más severo crítico, si aquél no es un ente ensoberbecido y vacío. Verdad es que cuanto esto sucede, la obra verdaderamente artística en cualquier orden no llega a producirse.

Como padre de ella, los triunfos de un fruto le enorgullecen, le llenan de satisfacción. En estas satisfacciones, como en todas las cosas y en todas las sensaciones, existen la graduación, el matiz.

Conforme aumentan la calidad o el volumen de lo publicado, aquella satisfacción sube de punto. La edición de un libro, por ejemplo, produce una emoción más densa que la de un trabajo de menos fuste, salvo en algún caso especial. Y así toda manifestación pública de habilidad o competencia artística, Más ninguna como la de estrenar. Estrenar es conular con el público, es recibir su fallo inmediato; es apreciar frase a frase, página a página, el efecto de satisfacción o disgusto que la obra inspira; es ir directamente como una saeta al corazón de la muchedumbre. He aquí la indiscutible supremacía del teatro en este aspecto. Un artículo engoroso podía ser apartado con desdén por el lector; un libro insulso caerá de las manos, trochado como una flor tacia; en otras artes podrán sustraerse el oído o la mirada a una música ingrata o una plástica deficiente; una vez al autor no teatral llega la crítica espontánea de la muchedumbre; en el teatro, siempre.

Por esto en los estrenos late en el público una emoción concreta que no existe en las exposiciones ni en las otras manifestaciones artísticas, salvo en que hay presencia personal, interpretación viva y directa como en las audiciones y los recitales, y precisamente por lo que tienen de teatralidad.

Y esa emoción late en el público, no digamos cuán profunda es la que invade al autor teatral por las razones expuestas (Cómo pasea agitado entre bastidores; cómo le críspala cualquier equivocación de los comediantes que a sus ojos adquiere calidades de posible catástrofe; y cuando el público ríe o llora, aplaude o celebra de cualquier modo. ¡Qué gozo el suyo!... ¡Qué inquietud, en cambio, cuando discurren las escenas en un silencio mortal!...

Cuando la representación acaba, los nervios del actor están laxos, ha fumado cincuenta cigarrillos y por su corazón han pasado las más complejas sensaciones.

Eduardo Buil

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Lanares	20	231 kgs.
Vacunas	3	640 "
Cabros	19	212 "
Cerdos	6	318 "
		1.401.

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 15 a 28 pts. Al detall de 0'20 a 0'35.

HUEVOS

Se ha vendido el 100 de 17'50 El 100 de África, a 15'50 Al detall, de 0'20 a 22'50 cts.

«Estudios»

la revista cultural

Ecós locales

El Campamento de Sotomayor

El Gobierno militar, ha trasladado para su inserción en el periódico oficial la R. O. fecha 25 de Febrero último por la que se considera de utilidad pública la obra del Campamento de Sotomayor de Almería, para que lo guarezca un Batallón de Reserva del Ejército de África disponiendo que se devuelva el expediente de expropiación forzosa de terrenos cursados al Ministerio del Ejército, con objeto de que continúen los demás trámites reglamentarios, correspondientes al segundo período.

Los damnificados por los temporales

Hoy ha sido remitido a Madrid, a la Presidencia del Consejo, por el Gobierno Civil, el expediente de calamidades, por la tormenta del día 17 de Septiembre del año anterior.

Este ha sido debidamente informado por el jefe de la Sección Agronómica.

Censo de parraleros

El Gobernador Civil ha enviado una circular a los Alcaldes de la provincia en cuyas demarcaciones existan productores parraleros para que remitan a la mayor brevedad el Censo de Asociados de la Cámara Oficial Ulvera que con fecha de hoy ha remitido el Delegado Regio de la misma.

Pruebas de desinfectante

Mañana, a las diez y media de la mañana, por el diputado provincial y jefe de los servicios sanitarios del Ayuntamiento señor Martínez Limones, se procederá a las pruebas de un poderoso desinfectante recibido de Valencia a base de gas cianhídrico.

Canalización

El representante de la Compañía Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, han presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando permiso para proceder a la canalización del trozo comprendido al final de la calle de Regocijos por el paseo de la Caridad hasta la calle de Restoy.

Comisión de Ornato

Para mañana a las doce está citada la Comisión de Ornato, con objeto de despachar varios asuntos de trámite.

Soldado de concentración

La Junta de Clasificación y Revisión ha acordado en la Junta celebrada el día 28 de febrero pasado, declarar soldado de concentración al mozo de 1929 Francisco Pérez Rodríguez.

Pidiendo un traslado

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento don Antonio Montesinos y otros vecinos para que sea trasladado el transformador eléctrico establecido en la calle del Carmen.

Audiencia y Juzgados

Señalamiento para mañana

Sección primera. Causa número 345 del año 1928, contra Pedro Redondo Salvador, por el delito de lesiones.

Abogado señor Viciano.

Procurador, señor Jiménez Orozco.

Sección segunda. Causa número 42 del año 1929, contra Salvador Criado, por el delito de violación.

Abogado, señor Rosell.

Procurador, señor Vizcaíno

Espectáculos

Salón Hesperia

A las 930.

Esta noche la película.

Reportaje Gráfico

Verdaguer núm. 89.

La película cómica.

«Las delicias del rugby»

Estreno de la magistral película en 5 partes.

OH, MARQUESA

Cuento

Las Flores

A Pepita Prieto, que sabrá descifrar mejor que ninguna otra el enredo de este cuento.

Desde su niñez, se notaba en Pablo Delgado tal entusiasmo por la Floricultura, que más bien semejaba histerismo o locura.

Joven, de temperamento simpático y noble, extasiábase sólo en la idea de poseer algún día un diminuto jardín, que él lograría darle esplendor, al transcurrir del tiempo; excelente camarada, jamás se advirtió su rostro sombreado por la envidia a sus semejantes, y sólo sentía un pequeño dejo de ella, hacia aquellos que, dueños de fastuosos jardines, prestaban tan poca atención a su hermosura.

El era pobre y comprendía que sus ilusiones tenían un algo de vanas, más... ¿quién no sueña con un ideal, continuamente, que pretenda darle mayor realce?

Al igual que todos, él tenía su ideal: ¡Las Flores! Otros nacieron para engrandecer la Poesía; aquellos se dedicaron al periodismo en espera de triunfar; estos otros vinieron al mundo fanatizados por el arte de Cúchares y, en todo momento, aspiraban a mantener un puesto brillante en la Tauromaquia; en fin, a Pablo no se ocultaba que cada mortal se consagra a una idea por muy baja que sea ésta y que sobre ella forja una ilusión.

¿Qué él le diera mayor esplendor que otros? ¡Quién sabe! Cuántos han prohiado un ideal, soportando los mayores sacrificios por él.

Y así pensando, dejaba transcurrir el tiempo, dando suelta a su ilusión, a pesar de considerarla un poco ambiciosa, y un mucho difícil de ejecutar.

Se enamoró de una joven de hermosura tanta, que bien podía competir con las mejores semillas que él, a fuerza de privaciones y necesidades, coleccionaba.

Llegó a poseerla al fin y contra lo que todos esperaban, su pasión por las Flores no disminuyó un átomo ante la incommensurable belleza de su esposa.

Sentía un amor inmenso por ambas cosas, aunque muy diverso uno de otro. Por su esposa era amor sin límites, cariño de pureza, sin igual jamás sentido. Muy diferente de este, aunque igualado en grande, era el que sentía por las Flores; el amor de Rubens a la Pintura... el de Becquer o Gabriel y Galán por la Poesía...

Amaba ambas cosas y sufría al pensar que su situación no le permitiera dar a una mayor comodidad y bienestar y dedicarse con más libertad al cultivo y engrandecimiento de la otra.

Más nunca pensó, ni remotamente, dedicar el cariño de una a otra cosa, para después consagrarse con mayor facilidad a su fomento.

De súbito, cuando todo era dicha y bienestar en su casita, una honda tristeza vino a ensombrecer aquella paz de que gozaba.

Su pobre esposa, víctima de una grave dolencia, moría.

En vano se esforzaba Pablo en desaharla de las terribles garras de la muerte. Su fin parecía aproximarse aceleradamente.

Y sus recursos flaqueaban...

Llegó el día fatal, en que Pablo, con honda pena, se viera imposibilitado de mandar a la botica por no reunir lo necesari...

rio para el importe de la medicina.

¡Qué desconsuelo asaltó al pobre! Tal vez en aquella receta se cobijaba la salvación de ella. Un extraño presentimiento parecía afirmárselo...

Cruzaban estos pensamientos por su imaginación, cuando una idea luminosa le hizo albergar en su pecho una grata esperanza.

En sus colecciones de semillas, guardaba alguna de gran valor. ¿Por qué no sacrificarse en bien de su esposa?

Tal vez con el transcurso del tiempo, lograría coleccionar nuevamente otras semillas.

Y así fué, que haciendo un paquete con todas ellas, se lanzó a la calle, trasapado el pecho de angustiosa pena, buscando un comprador, que involuntariamente pasaría a ser dueño de su mayor ilusión, al par que de aquellas semillas.

Pronto lo halló. Fué un vejete simpático, también amante de la Floricultura que no bien le hubo expuesto sus deseos decidió quedarse con ellas.

Por última vez desfilaron ante sus ojos, próximos a anegarse de llanto, aquellas semillas por las que tanto sufrió al coleccionarlas. A la vista de un magnífico tulipán rosa, único de su colección, dos lágrimas rodaron por sus mejillas, viéndose precisado a hacer un gran esfuerzo, para no arrepentirse de su comportamiento.

Más la visión de su pobre esposa, alocada por la intensa fiebre, le prestó nuevos alientos y al fin se ultimó la venta:

La medicina obró el efecto afepechado.

Al fin, con la alegría que es de presumir, Pablo volvía a contemplar a su esposa nuevamente sana y más hermosa que nunca.

¿Qué importaba el inmenso sacrificio que se vio obligado a hacer si al fin aquella hermosa flor casi marchita volvía a reverdecer con mayor esplendor y belleza?

Fuó un hombre más que dedicó su vida a una ilusión y se sacrificó noblemente por el ser amado...

Rogelio Ubeda Monerri

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garrucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las siete.

Almería para Huécija, a las 15.

Huécija para Almería, a las 7'30.

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30.

Torre para Estación H. Overa, a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre, a 19'10.

Almería para Fondón, a 16'30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30.

Berja para Almería a las 16'30.

Almería para Adra a las 16'30.

Adra para Almería, a las 7'30.

Almería para Málaga a las 7'30.

Apartado núm. 62

Banco Español de Crédito. Capital: 100.000.000 de pesetas. Reservas: 41.000.000 de pesetas. Domicilio Social: Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID. Sucursal de ALMERIA. Dirección (Telegráfica) BANESTO (Telefónica) BANESTO. Postal: APARTADO 30. CAJA DE AHORROS: Intereses que se abonarán; 4 por 100. Consignaciones a vencimiento fijo: A un mes... 3 por 100. A tres meses... 3,12. A seis meses... 4. A un año... 4,12. CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100. EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA. Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA. Programa para el día 26. 1. Notas de sintonía. 2. Las Alondras, Pasodoble con cornetas. 3. Ris-Ras, La Mazurka, B. Pozas y Coro. 4. Andaluza, Banda Municipal de Madrid. 5. La Parranda, canción del platero, M. Redondo. 6. When Summer is Gone, Charleston. 7. Beso a Vd. la mano, madame, Vals, trio I. F. D. 8. Ris-Ras, Fandangullo, B. Pozas y Coro. 9. Oriental, Banda Municipal de Madrid. 10. La Parranda, Canto a Murcia, M. Redondo. 11. Sweethearts en parade, Charleston. 12. Arrabal, tango, trio I. F. D. 13. Mataka, Pasodoble con cornetas. También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora. El mantenimiento de nuestro credo, de absoluta independencia política nos obliga a hacer constar que la publicación de artículos firmados no significan que EL MEDITERRANEO se haga solidario de las ideas y doctrinas que sus autores sustentan. La exposición de nuestro ideal queda consignado en los trabajos de Redacción. EL MEDITERRANEO. DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes. REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MURCIA, 2. TELÉFONO NÚM. 38.

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos

Modelación para oficinas, públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 - Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Folleto de EL MEDITERRANEO

(66)

El Morbo

NOVELA ORIGINAL DE

JOSE MARIA DE ACOSTA

guiése el sentimiento amigable que reina ahora entre nosotros.

Cerré, pues, el inciso y volví a la idea primera: ¡Qué bien me haría una temporada de vida campesina en el Monasterio! ¡Creo que sanaría por completo!

¡Imposible!—murmuró con tristeza— ¿Con qué dinero?

Después, como hablando consigo misma, añadió: —Es inútil que vuelva a casa de mi tío... No es que yo quiera ahorrarme humillaciones, es que sé que me echaría rodando por las escaleras a bajo, o poco menos...

Guardamos silencio durante unos minutos. Yo, obsesionado con mi proyecto. Ella, meditando sin duda en los medios de poder complacerme.

—¿Qué se le va a hacer!—dije resignadamente—. Desistiré de mi idea... Y no creas que deseo emprender este viaje por ese explicable afán de cambiar de postusa que experimentan muchos enfermos o por esa manía deambulatoria que dicen acomete a los tuberculosos, no. Es que estoy convencido que las dormidas energías de mi ser despertarían en contacto con aquella Naturaleza, llena de vigor y vida... Busco un terreno a propósito en que presentar la batalla al enemigo y ninguno me parece tan favorable como aquél...

Me extendí en otras consideraciones. La fe que tengo en el resultado de este viaje me prestaba elocuencia y persuasión.

Rosita me oía atentamente, sin pestañear.

—Por lo que veo es muy vehemente tu deseo de ir al Monasterio—dijo al cabo.

—Si que es grande, porque es grande mi esperanza... Luego, aquel retiro cenobítico, aquella paz monacal, aquel ambiente austero, que bien harían a mi espíritu... Mi alma y mi cuerpo creo encontrarían allí la salvación... Si allí no la conseguía es que no la consigo en parte alguna... Es la única carta que me queda por jugar... ¡La última!

La alusión mística a mi probable conversión de pecador le hizo mella.

—Pues mira, ¡vel!—profirió decidida.

—¿Cómo?

—Quedan unos cuarenta duros de tu sueldo; tómalos y márchate.

—¿Y vosotros? ¿Cómo vais a vivir hasta que traigan otra mensualidad?

—Mejor o peor, ya nos apañaremos.

—¿Cómo?

—¡Qué sé yo! Pero estate tranquilo, saldremos adelante. ¡Dios no nos abandonará!

—No, así no. Además, con cuarenta duros tan poco tendría suficiente.

Volvió a callar.

—Se me ocurre una solución—manifestó al cabo de otro rato.

—¿Cuál?

—Tomar dinero a préstamo con la garantía de los muebles del comedor. El prendero del 34 seguramente nos daría unos cuantos duros a cuenta de ellos.

—¡Es una lastimas! ¡Son los únicos que tenemos de algún valor!

—¿Y qué otro remedio? Si curas, ya se le pagará; y si no curas...

Dejó su pensamiento sin concluir, pero yo, para mí, lo terminé diciendo: —Si no curas, para lo que va a haber que comer en esta casa, ¿qué falta hacen los muebles del comedor?

Es admirable la abnegación y el heroísmo de que da muestra mi mujer, la entereza con que afronta las situaciones más difíciles y rigurosas, la aparente imposibilidad con que se sacrifica y obra. Me pesa haber sido injusto, en ocasiones, con ella... El caso es que nunca he dejado de estimarla... El desasosiego, que me produce mi padecimiento fué, a no dudar, el culpable...

A veces me he preguntado: «¿No pensará mi mujer en la situación en que quedaría si yo muero?» [Vaya si lo habrá pensado! No es ninguna tonta; por el contrario, es discreta y discurre bien... ¡No ha de pensar! Pero procede como si tal pensamiento no la inquietase. Ni hablar, ni aludir, ni dejar transparentarse la menor zozobra por el desamparo a que mi muerte le reduciría. Debe suponer que el vislumbre de esta eventualidad me preocupa y martiriza, tanto por el hecho en sí como por sus consecuencias para los míos, y no haya cuidado de escapar la menor palabra, el menor gesto que sea acicate para este martirio y preocupación... Pero que ha de sentir la angustia del porvenir, ¡qué duda tiene! Por grande que sea su religiosidad, ¡que también es mucha!, ha de experimentar terror por la situación que a mi desaparición se crearía... Mas no la exterioriza. Viéndola, afanosa y puntual, trajinar por casa con la tranquilidad que otras veces, nadie supondría que existe la menor causa de inquietud para ella. Un observador superficial creería que reboso salud por los cuatro costados o que si estoy enfermo, poseo una fortuna cuantiosa que legarles, que los pondría, a ella y a sus hijos, a cubierto de la miseria. ¡Cuán distinta la realidad!

Mi mujer tiene más valor, más confianza que yo para contemplar lo venidero. Y como a la mía, le sucede a la inmensa mayoría de nuestras mujeres. El valor masculino es más impulsivo, más aparatoso, más teatral. El de ellas es más callado, más hermético más reflexivo, con menos alharacas, pero con mayor tenacidad y consistencia.

Yo temo pensar en lo que pasaría si yo faltase. Ahuyento mi pensamiento de esta posibilidad atormentadora. Soy como las grandes, que esconden la cabeza debajo del ala para no ver el peligro. No quiero entenebrecer más mi vida recapacitando en las derivaciones que tendría para a los míos este lúgubre suceso. Me falta valor para ponerme cara a cara frente a esta desgracia probable...

¡Pobre Rosita! No duda en desprenderse de los muebles del comedor, que un día constituyeron su orgullo de mujer casera, para...

(Continuará)

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20,5. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas.

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena) TELEFONO 504

Favorezca sus industrias

locales y duplicará sus intereses

FORNIELES

PARA CARNAVAL, CINCUENTA MIL KILOGRAMOS DE CARAMELOS DE CLASES PARA LA MAS ALTA ARISTOCRACIA Y DE PRECIO PARA LAS CLASES MAS MODESTAS

Fábrica «La Sagrada Familia» GRANADA, 111.—ALMERIA

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Afareros, 15 pral.

CLASES ESPECIALES

para carreras y oposiciones de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo.

PRACTICAS

de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra.

GENERALES

para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción.

Clases nocturnas de 8 a 10

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS

(QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND. Aplicados a numerosos desesperados los aparatos A. G. RAYMOND realizan cada día prodigios y procuran a los que los han adoptado fuerza y salud y según manifestaciones de los mismos pacientes y de médicos eminentes la desaparición definitiva de la hernia como lo comprueban las numerosas cartas que han podido leerse en la prensa y que como la que sigue enaltece los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND.

CARAVACA: 2 de Diciembre 1929.—Señor don A. G. Raymond Galtie, Barcelona.—Muy señor mío: Me satisface grandemente el comunicarle que la hernia que Vd. sabe venía padeciendo, se me ha curado por completo a los tres meses de llevar el aparato que Vd. me mandó que llevara, nunca creí en un resultado tan rápido con lo que ha sobrepasado el resultado a mis esperanzas, le quedo hondamente agradecido y ya sabe puede disponer, en lo que pueda ser útil de su atto affmo. s. s. q. e. s. m. Pedro Ginés Corvalán, SINGLA (por Caravaca) MURCIA.

CANJAYAR 31 de Agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galtie.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad, no dudé un instante de acudir a Vd. para aportar remedio a la hernia que desde hace tiempo padecía y tantas molestias me ocasionaba. El aparato que Vd. me construyó, vino desde el primer momento muy amoldado a mi hernia, no ocasionándome molestia ninguna en mis duros trabajos y lo más notable, cosa que agradezco en el alma, es que a los tres meses escasos de llevarlo puestos, me lo he quitado de de hace cerca de un mes, continuando mis trabajos sin novedad estando mi hernia completamente curada.—Le hago toda la propaganda que esté a mi alcance, pues le estoy muy agradecido y me pongo a su disposición para cuanto pueda serle útil su aff. s. s. q. s. m. Alejandro Pérez Navarro, vecino de Pádules, partido de Canjáyar (Almería).

HERNIADOS: Si por descaído la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes donde todos los medios habían fracasado.

Horas de servicio público en la Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.—Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.—Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.—De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.—De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.—(Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.—De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante).—De 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.—Colección completa de plantas maderables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

José Alferez Lirola MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGUEZ, 22

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

DE JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 111 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'5
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajetas y estuches

Ni un céntimo...

le costará a Vd. consultarnos sobre publicidad.

LLAME al teléfono núm. 38 y sin compromiso por parte de Vd. se le orientará en cuanto a publicidad se refiera.

LA PUBLICIDAD bien orientada es la más eficaz

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario. Advertimos a nuestros colabo-

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Dos días en plana. Un día en plana.
Cartón: 2,50 ptas. con secante, 4. Cartón: 4 ptas. con secante, 6.
Tela: 3,50 ptas. con secante, 5. Tela: 5 ptas. con secante, 7.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 4 ptas.; con secante, 5.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Ballière» (22 x 15 cms.)
Encuad. en tela, 3,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Ballière» (15 x 10 cms.)
Dos días en plana; en tela, 1,50 pesetas. Un día en plana; en tela, 2,50 pesetas.

Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de pedido o fracción.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM «Bally-Ballière»

EN PAPELERIAS, LIBRERIAS Y BAZARES y en la Casa Bally-Ballière, Máster de Ballebe, 21, Madrid.

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alferez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilís y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiliográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid. Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Appaez, 10

Lea usted "El Mediterráneo"

"COVADONGA"

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

DON MANUEL GARCIA ZAMORA

Federico Castro, núm. 12

Se vende en esta Administración papel de periódicos

Este número ha sido visado por la censura



Ya no se dice: "si te pica ráscale" ahora se usa

Acarol

(Nombre registrado)

cura rápidamente

PICORES Y SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción:

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id. trimestre
Resto de España. 7'50 id.
Extranjero 20 id. semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'25; en tercera, 0'15; en cuarta, 0'50.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo 10. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichés, regirá el mismo linómetro.

Tarifa de esquelos mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Libros y revistas

EL HEREDERO
por Frances Hodgson Burnet

Novela publicada en la colección «La Novela Rosa» con el número 147.

Un volumen en rústica, 1,50 pesetas.

Editorial Juventud, S. A.—Calle Provenza, 216.—Barcelona.

Una ininterrumpida serie de favorables circunstancias transforma por completo la vida de un bondadosísimo sujeto que, al aceptar el cambio insólito de su posición económica y social, halla el placer de ejercitar el bien a manos llenas y a su modo, sin hacer mérito de protocolos prácticas ni empaques discordantes con su innata sencillez.

Tembaron, que así se llamaba el personaje, es un tipo delicioso: un carácter perfectamente definido, de recia y vigorosa conformación, que experimenta satisfacción sin límites devolviendo honores y riquezas que llegaron a su poder erróneamente, restituyendo a su verdadero dueño aquel tren de fastuosidad que usufructuó sólo el tiempo necesario para llevar a efecto una buena cuenta de benéficas y altruistas obras entremezcladas con humanitarias empresas de alto valor moral.

La novela interesa desde su primera página, e igual que el protagonista Tembaron, todos los personajes que en ella tienen mayor o menor relieve, alientan con espíritu propio y real, sin que en ellos haya amaneramiento ni falta del brio preciso en todo lo que vive.

Queda patente el arte de la novelista F. H. Burnett que ha sabido servir con «El Heredero», una narración admirable e interesante.

Boletín meteorológico

Estado general atmosférico del día 5 de Marzo de 1930 a las 7 horas.

Uno de los núcleos de la perturbación del atlántico, se corre hacia las Canarias, los otros también se desplazan pero su actuación está lejos de nuestro territorio.

Sobre Francia en el meridiano occidental aparece el núcleo de presiones altas de Europa; el de América se halla en la América central.

Debe de haber un área anticiclónica al sur del paralelo 40 entre los meridianos 30 y 50.

Persisten las nieblas en Europa con vientos flojos de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23 en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 3 bajo cero en Ternel.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22 y la mínima de hoy de 14.

En Madrid la máxima de ayer fué de 12'7 y la mínima de hoy ha sido de 4'6.

Tiempo probable: Andalucía vientos moderados del E. y aguas ceros. Marejada. Baleares buen tiempo.

Resto de España vientos moderados de dirección variable y cielo claro.

De la Comisaría

Por insultos
Ha denunciado en la Comisaría, José Escoriza Miras que un individuo conocido por Pepe el «Calzón», insultó a su esposa Carmen Molida y a una hija del denunciante en su domicilio, sito en las Cuevas del Callejón.

Por malos tratos
Ha puesto en conocimiento del señor Comisario Julia López Reyes, que ha sido objeto de malos tratos de palabras por parte de José Punzón Terrones.

Detención de un ratero
Por el Inspector de segunda don Antonio Lupión fué detenido el ratero José Martínez Lozano (a) el Marquesito.

Dicho individuo ha resultado ser el autor del robo cometido en el domicilio de don Sergio Ocaña Morales, llevándose un reloj de plata de ocho días de cuerda y un pañuelo que encontró a mano.

Fueron restituidos dichos objetos que fueron puestos a disposición del Juzgado.

Sección Marítima

Movimiento de buques
Entrados
Vapor español, «Isle de Tenerife», de Cartagena con carga general y pasajeros.

Balandra id. «Ibis Africa» de Ceuta con carga general.

Despachados
Vapor «Isle de Tenerife» para Las Palmas con carga general y pasajeros.

Tormentos ocultos

Muchas enfermedades mentales son difíciles de concretar, siendo muchas veces punto menor que imposible inducir a un ser humano a que confiese el mismo lo que le atormenta. Pero en los Estados Unidos se ha descubierto un nuevo sistema para provocar revelaciones, que a veces sorprenden al propio enfermo.

Se le entrega un papel y un lápiz y se le ruega que escriba a toda velocidad y sin reflexionar las palabras que le pasen por la cabeza. El resultado es un rosario de palabras sin lógica; pero al cabo de quinientas o seiscientas, el enfermo concluye por revelar su preocupación. Así es como un enfermo acometido de «claustrofobia» se puso a escribir incansablemente las palabras de túnel, negro, accidente, etc. Después de una investigación se descubrió que cuando era niño había sido testigo de un accidente ferroviario que por cierto careció de gravedad. Una vez revelado el origen del choque nervioso, se puede fácilmente curar al enfermo.

Nada impide aplicarse a sí mismo este método cuando se sufre de una preocupación a la que no se reconoce causa.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

tendrá fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Romanones en Sevilla
Sevilla.—Llegó a esta ciudad el conde de Romanones de paso para su finca de Castilleja de la Cuesta.

Antes de partir para indicar hacienda, el conde conferenció con el alcalde señor conde de Halcón.

Vuelta al cargo
Sevilla.—Ha sido repuesto en el cargo de Jefe de los servicios de la Exposición don Joaquín Real, que fué declarado cesante por el exdirector de la Exposición, Cruz Conde.

Obreros que van a visitar la Exposición
Sevilla.—Procedente de Madrid ha llegado una comisión de obreros que vienen a visitar la Exposición.

El Director de esta y el alto personal recibieron a dichos obreros mostrándoles algunos aspectos de la Exposición.

Gañón que vuelca
Córdoba.—Cerca de Aguilar volcó un camión de la línea de Montilla a Castro del Río, que iba lleno de viajeros.

Resultaron cinco personas heridas y el coche completamente destruido.

Llegada de un coronel
Algeciras.—Procedente de Alemania y Francia a donde marchó para estudiar la organización militar en aquellos países ha regresado el aureado coronel señor Varela.

Un parricidio
Córdoba.—En el pueblo de Bujalance un individuo llamado Antonio Delgado agredió con una cuchilla de zapatero a su esposa Concepción García, produciéndole varias heridas, una de ellas en el cuello que le produjo la muerte.

El agresor fué detenido.

Un hijo de Primo de Rivera, herido en un duelo
Pamplona.—Un hijo del exdictador Primo de Rivera, se ha batido en duelo a espada con don Antonio Resach.

Este consiguió herir a su adversario en un brazo. El señor Resach, resultó ileso.

Los duelistas no se reconciliaron.

Una estratagema de los ladrones modernos

Cuentan desde Londres la estratagema de unos ladrones, que después de robar en un almacén de modas al que llegaron en un automóvil, fueron señalados a la policía que los persiguió. Los ladrones pudieron tomar ventaja a los agentes que iban tras ellos; pero llegó un momento en que los policías iban a alcanzar a los fugitivos. Estos arrojaron a tierra un maniquí que imitaba con bastante perfección un cuerpo de mujer.

Los agentes se detuvieron para no atropellar a la persona que suponían arrojada por los ladrones desde el coche, y como aquellos invirtieron bastante tiempo, el auto de los ladrones se escurrió por calles transversales, perdiendo la pista los policías.

Conferencia suspendida

Barcelona.—El Gobernador ha contestado al presidente del Ateneo Enciclopédico Popular, denegando el permiso que dicho señor hubo de pedirle para que diera una conferencia en dicho centro don Miguel de Unamuno.

Banquete a Unamuno
Palencia.—El señor Unamuno, fué obsequiado con un banquete por sus amigos correligionarios de esta.

Don Miguel pronunció un brillante discurso, siendo calorosamente aplaudido.

Marineros alborotados
Valencia.—Unos marineros ingleses, tripulantes de un buque anclado en el puerto promovieron un escándalo mayusculo, resultando dos de ellos heridos de consideración.

Robo en un Ayuntamiento
Valencia.—En el pueblo Prunmaella de Alfanziz, se cometió un robo en la Caja municipal, llevándose los ladrones cuatro mil pesetas.

Los foragidos destrozaron gran número de documentos y títulos de la Deuda.

El temporal de aguas produce grandes destrozos
Gerona.—Los ríos de la provincia se han desbordado a causa de las grandes lluvias, inundándose algunas huertas de La Bisbal.

En la carretera de Ferrilla el

río Ter ha causado grandes destrozos.

Sobre el manifiesto de la Acción Catalana

Barcelona.—Está siendo objeto de grandes comentarios el manifiesto hecho público por la Acción Catalana.

En él se exige como base, una política republicana y autónoma.

El documento es conciso y enérgico; lleva más de cien mil firmas.

Periódico multado

Barcelona.—Por no haber llevado las pruebas de un artículo a la censura ha sido multado en mil pesetas y un mes de suspensión el popular semanario «La Rambla».

Extranjero

El nuevo Gobierno se presenta a las Cámaras

París.—Con el ceremonial de costumbre, hoy se ha presentado a las dos Cámaras el nuevo Gobierno presidido por el señor Tardieu.

Más declaraciones de Alba

París.—El periódico «Le Petit Parisien» publica unas nuevas declaraciones del ex-ministro español don Santiago Alba en las que este hace resaltar el alto espíritu cívico que alienta hoy en España.

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Ordoñez-Agente Colegiado.
PRECIADOS, 64 MADRID

De última hora

La última faena del conde de Romanones

Madrid.—El conde de Romanones, que desde la caída de la Dictadura no ha cesado en su ajeteo político-social-civil, ha realizado hoy su última faena, de manera magistral: ha desahuciado en masa a todos los inquilinos de una casa de vecinos de su propiedad, sita en una calle de la barriada del Pacífico.

Los inquilinos atedichos, han formulado una enérgica protesta; pero el conde, imperturbable, alega que el desahucio ha de llevarse a cabo por tener que realizarse en la casa unas obras de urgente necesidad.

En Palacio se reanudan las capillas públicas

Hoy se han reanudado en Palacio las capillas públicas, resultando los actos celebrados brillantísimos.

Asistieron los grandes de España, la Familia Real y un gentío inmenso.

El estado de Weyler

El príncipe de la Milicia española, capitán general don Valeriano Weyler, continuaba esta tarde en estado estacionario dentro de la gravedad.

Los médicos que le asisten, señores Huertas y Navas, manifestaron esta tarde, que dado la avanzada edad del ilustre enfermo y la calidad de la dolencia era de temer un funesto desenlace.

El próximo acto de afirmación monárquico

Esta mañana, la Comisión organizadora del próximo acto de afirmación monárquica, que se celebrará en breve en Madrid, estuvo visitando al jefe del Gobierno en su despacho oficial.

No convinieron la fecha en que habrá de celebrarse dicho acto, pero trataron de los puntos más esenciales del acto.

Más huelguistas que se reintegran al trabajo
El ministro de la Gobernación general Marzo, ha manifestado a los periodistas que han entrado al trabajo los obreros

que estaban declarados en huelga en la fábrica del Petrel, en Alicante.

Con esto, queda conjurado el problema social que se avecina en dicha ciudad levantina.

El conflicto de Sagunto

El general Marzo manifestó también a los informadores públicos, que el conflicto creado en Sagunto, por los obreros de la Metalúrgica del Mediterráneo, había entrado en periodo de solución, confiándose en que quedará totalmente resuelto en la próxima semana.

Gualdhorce niega tener participación en un nuevo partido

El exministro de Fomento de la Dictadura, señor Conde de Gualdhorce, ha manifestado que él no tiene la menor intervención en la formación de una agrupación política, la que le ha señalado como la persona que había de asumir la jefatura de dicho número partido.

Crimen y suicidio

Esta madrugada se ha desahuciado en esta Corte un sangriento suceso del que han resultado víctimas una mujer de vida airada y un hombre de mal vivir.

Sobre las tres de la madrugada un individuo conocido entre la gente del hampa por el apodo del «Chirri», penetró en una casa de mala nota enclavada en la calle de Ministriles.

En dicha casa vivía la amante del «Chirri», llamada Encarnación Sánchez. Ambos se encerraron en una habitación de la casa, sita en el cuarto piso.

Al poco rato, y sin que se conozcan las causas, oyéronse gritos demandando socorro que partían de la habitación antes dicha.

Rápidamente, los demás inquilinos de la vivienda acudieron al cuarto ocupado por el «Chirri» y su amante, encontrando a esta bañada en sangre por efecto de unas cuchilladas que le infirió el «Chirri».

Al darse éste cuenta de su delito, y sin que nadie lo pudiera evitar, envolvióse en una sábana

na y se arrojó por un balcón a la calle quedando muerto en el acto.

Encarnación Sánchez, fué rápidamente trasladada a la Casa de Socorro del distrito donde los facultativos le apreciaron heridas gravísimas.

Necrología

El pasado domingo tuvo lugar el acto de la conducción del cadáver de la que fué en vida doña Dolores Montesinos Camacho.

Numerosas personas asistieron al sepelio, testimoniando a la familia sus muestras de pésame por tan dolorosa pérdida.

Nosotros desde estas columnas, enviamos a su atribulada familia, nuestro sincero pésame.

Esta mañana ha fallecido en ésta, el industrial don Francisco Soler Aguilar.

El sepelio se verificará esta noche a las nueve y media.

A su desconsolada familia y en particular a sus hijos políticos don Antonio Bonilla y don José Soler enviamos nuestro pésame.

Del aéreo popular

Con el fin de fomentar la afición por las cosas de la aviación objeto primordial de esta sociedad y atendiendo a los requerimientos de la junta directiva de la misma, es muy probable que en el mes actual y en el próximo mes de mayo venga en vuelo nuestro paisano don Alejandro Gómez Spencer y el director de la Unión aérea española don José María Espinosa.

El primero en una avioneta C. A. S. A. y el segundo en un Junker trimotor, los que estarán varios días con nosotros y volverán a los socios del aero Popular que les toque por medio del sorteo que oportunamente se celebrará.

Mecánicos
COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS
«Aurelia»
AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA
DESPACHO MURCIA, 24

Florizas
Tomad:
«El Tesoro de las Madres»
Aumenta y mejora la leche
Venta: Farmacias y Droguería